

昨無新確診連6天本地清零 街症病人獲接種諮詢

同心抗疫

【香港商報訊】記者何加祺報導：本港昨日無新增新冠肺炎確診個案，是連續第6天本地零確診，累計至今共有11877宗確診個案。醫管局計劃由本月25日起為普通科門診(俗稱「街症」)病人提供新冠疫苗接種諮詢，預計最快本月22日接受預約。

張建宗呼籲青少年盡快接種

衛生防護中心昨公布，過去14日本港累計報告40宗確診個案，3宗屬本地個案，其中1宗源頭不明。

醫管局策略及發展總監李夏茵表示，明白市民對接種疫苗的顧慮，不少普通科門診病人覆診時亦向醫生查詢，故計劃由本月25日起推出普通科門診病人接種新冠疫苗諮詢服務。她說，醫管局對普通科門診病人情況較了解及熟悉，可作出較為全面及客觀評估，並會視乎需求考慮是否增加名額。雖然計劃會對日常服務帶來影響，但接種疫苗是抗疫中重要議題。

政務司司長張建宗昨日在網誌中表示，推動「全城起動 快打疫苗」運動是全社會的頭等大事，也是政府當務之急。本港目前穩定的疫情實在得來不易，接種疫苗是香港走出疫情困局的最好方法，而疫苗證實是安全及有效的，市民大可放心，應盡早接種，確保香港築起群體免疫屏障，讓本港經濟、民生及出行早日重回正軌。他說，上週政府宣布擴大疫苗接種計劃範圍，將接種復星疫苗的最低年齡由16歲下調至12歲。而12至15歲的青少年可以透過網站系統，預約在今日或之後到全港24間提供復星疫苗的社區接種中心接種。為方便師生及家長，政府也為他們提供特別接種疫苗途徑，包括在社區疫苗接種中心為學校提供特別預約及接送服務，以及為有一定接種人數和合適場地的學校提供外展接種服務。

微調公布嚴重異常事件機制

新冠疫苗臨床事件評估專家委員會共同召集人孔繁毅表示，專家委員會稍後會微調公布接種新冠疫苗後嚴重異常事件的機制，可能會每一至兩星期公布接種疫苗後14天內的嚴重個案數字，讓市民知道個案是否



市民趁一連數天假期到香港中央圖書館社區疫苗接種中心接種。中通社

與接種疫苗有關，亦會盡早公布死亡個案的解剖報告，但不會就每宗個案解釋。他表示，早前改動是因為接種計劃首3個月的數據可見，死亡個案與疫苗接種無關，故以較簡單方法處理，惟發現市民很關注公布的透明度，而接種年齡層亦擴闊，故作出微調，希望市民能釋除疑慮。

對於12至15歲青少年今日起可接種復星疫苗，他指出青少年一般的食物過敏並不構成不宜接種的原因，但若對兩款或以上藥物過敏，則建議先諮詢敏感科專

家或醫管局「疫苗過敏安全診所」。他又說，藥廠研究顯示，青少年接種復星疫苗後，副作用與成年人相若，抗體水平會較成年人高1.8倍，亦可能會維持更長時間；而外國數據指每百萬人接種後24至48小時，出現輕微心肌炎，患者主要是健康的年輕男子，他們大部分會在一星期後康復九成，本港當局會密切留意情況，適時公布個案。

醫管局前主席梁智鴻表示，新冠疫苗有效減低出現重症的機會，市民在情況許可下應盡早接種新冠疫苗，惟若有藥物敏感、血壓高、糖尿病等，應該先諮詢醫生意見。他強調，沒有任何一種疫苗完全沒有副作用，市民要衡量風險及成效。

工程師學會推接種豁免會費

此外，為響應特區政府展開「全城起動 快打疫苗」運動，香港工程師學會將推出疫苗接種鼓勵計劃，惠及100名已接種疫苗的學會會員，提供一年會費豁免。所有學會會員只須於今年8月31日或之前，在香港完成接種兩劑新冠疫苗均可參加。

工聯促港大深圳醫院設接種站

【香港商報訊】記者馮煒強報導：國家衛健委今年4月公布，有居住證的內地港人可免費在內地接種新冠疫苗。近日，工聯會內地諮詢服務中心收到港人求助，表示深圳疫苗接種情況緊張，預約名額很快爆滿，很多港人有需要但未能預約接種。工聯會促請特區政府盡快於香港大學深圳醫院設立疫苗接種專站，以及就疫苗接種紀錄作互通安排。

近日收近百內地港人求助

工聯會副會長兼立法會議員姜美娟促請特區政府，盡快與內地商討將本地疫苗接種紀錄與內地的健康碼互通，並在通關之前提前統籌及早作出準備，讓內地港人可以早日回港解決生計問題，跨境學童亦可以如常上學。她又呼籲香港市民應珍惜本港有充裕的疫苗供應，趕快接種。

工聯會副理事長曾志文表示，深圳工聯諮詢服

務中心近日收到近100名港人求助，反映對疫苗接種需求殷切。隨著深圳市衛健委宣布6月30日後，深圳市疫苗接種年齡範圍將延伸至60歲以上的長者，特區政府應盡快與香港大學深圳醫院商討，設置內地港人疫苗接種專站及疫苗配額，為內地港人免費接種。她說，深圳工聯諮詢服務中心會盡力協助及安排長者接種疫苗。

居於深圳十多年的港人胡先生透過視像表示，內地居民想接種疫苗可以預約在每區的社康中心進行，劑量較多，容易預約。惟深圳港人只能在指定的8間醫院打針，而且每天等醫院在手機App公布名額後立即搶號預約，過程困難。胡先生家住羅湖區，只有一間指定醫院，兩星期都未能成功預約，直至上星期參加深圳工聯諮詢服務中心的疫苗接種團，才順利在香港大學深圳醫院打第一針，故希望特區政府能為內地港人安排更方便接種疫苗的方法。

河源社總大合唱 獻禮建黨百周年



河源社總合唱團全體合影。



河源社總會會長黃敬(左)及副主席鄭倫光(右)與青年幹事共同參與合唱。

【香港商報訊】記者傅之欣報導：香港河源社團總會昨日假大美徑八仙湖舉行「慶黨慶 賀回歸」活動，藉拍攝MV向中國共產黨建黨100周年獻上祝福。活動由香港客屬總會主辦，河源社團總會協辦，期間全場連唱4首愛國愛港歌曲，以青年會員為主的合唱團歌聲鏗鏘有力，鬥志昂揚，拍攝現場歡聲笑語，其樂融融。

黃敬：祝願再一個百年

河源社總會會長黃敬表示，4首歌曲分別為：《中華人民共和國國歌》、《歌唱祖國》、《沒有共產黨就沒有新中國》和《獅子山下》。他說，中國共產黨建黨一百周年經歷過艱辛和困難，也迎來了輝煌和機遇。沒有共產黨，就沒有今天中國位列世界第二強國的地位，也沒有人民今天的幸福生活，更不會有香港趨於安定的社會環境。他祝願中國共產黨在下一個一百年裏，繼續帶領中國人民謀求幸福的生活，繼續走在繁榮富強的道路上。

客屬總會、河源社總副主席鄭倫光指出，當今世界沒有哪一個政權能夠像中國共產黨一樣將14億人口的國家管理得這樣井然有序。從商多年來，他深深感受到內地行政工作的進步和效率，發展才是硬道理，冀大家共同珍惜「一國兩制」，讓香港在國家的支持下再次騰飛。他呼籲香港市民盡早接種新冠疫苗，構建全民免疫抗病毒傳播。

出席是次活動還有：河源社總常務副主席張宇明、陳江、楊聰，副主席鄧榮峰、李毅翔、李尚仁、朱小英，副秘書長何金嫻、黃細英、羅榮源、黃瑜，婦委秘書長林憶鵬等30餘人。

運署選定7地點 試自動泊車系統

【香港商報訊】記者周偉立報導：特區政府多年來一直多管齊下紓緩道路交通擠塞，包括廣泛應用科技，有效率地增加泊車位數量，應付泊車需要。運輸及房屋局表示，運輸署新增3個試行自動泊車系統的選址，包括大埔、將軍澳及新蒲崗，目前共選定7個地點試行4種自動泊車系統。

可增三成至一倍泊車位

運輸及房屋局昨日在其社交網站中表示，目前已選定了7個地點引入自動泊車系統，早前已公布了荃灣、深水埗、上環和柴灣的選址，現在再新增3個地點，包括大埔白石角科城路公眾停車場、將軍澳第67區政府聯用辦公大樓和新蒲崗四美街休憩用地部分地下空間；當中荃灣海盛路及海角街交界的自動泊車系統將會在今年投入服務，將會有不少於245個泊車位，至少有75個屬於自動泊位。

運輸署表示，相對傳統停車場，透過採用自動泊車系統，可在相同空間增加三成至一倍的泊車位，大幅增加泊車量。而在使用自動泊車系統時，應注意數個事項，包括留意車輛長度及重量限制、離開車時確保已熄匙、拉妥手掣及鎖上門窗。

香港兒童醫院奪兩建築大獎

【香港商報訊】記者李銘欣報導：2020年度優質建築大獎早前公布結果，由建築署負責設計和興建的香港兒童醫院連奪兩項大獎，分別為大會最高殊榮的「優質卓越大獎」，以及「香港非住宅項目(新建築物—政府、機構或社區)」優質建築大獎。

「懂得說故事的醫院」

發展局局長黃偉倫昨日在網誌介紹指，兒童醫院由建築署負責設計和興建，建築團隊一方面要配合醫療專業團隊的需要，讓醫院開展服務時運作暢順；一方面要從使用者的角度出發，加入關懷、愛心和窩心的設計，為病童及家屬、員工提供一個舒適、親切的治療和工作氛圍。

建築署署長何永賢表示，建築團隊在設計醫院時，內外都加入許多動物圖案和裝飾，令它成為一所「懂得說故事的醫院」。「病童由進入醫院的一刻，前往乘坐升降機，以至到達病房，每個位置都有動物的圖案或裝飾物件和引路，當中柔和的色彩更有助舒緩緊張的情緒。加上不同樓層以不同的動物為主題，例如馬騮仔層、熊貓仔層等，除有助引導病童和家屬到所需的樓層，趣致的動物圖案，更為醫護人員、家屬和病童之間提供說故事的元素，有助減輕病童的壓力。」



兒童醫院內部柔和色彩，有助舒緩病童緊張情緒。

建兩組架空天橋具挑戰

何永賢續稱，團隊在建築物的邊沿地方種植綠色的植物，以垂直綠化來增加綠化覆蓋率，令醫院的整體綠化覆蓋率達四成，高於啟德發展區要求的三成。垂直綠化能夠成為大廈的隔熱層，緩和場地的溫度和濕度，亦能過濾灰塵和減少噪音。因此，兒童醫院取得香港綠建築評最高級(白金級)認證。



工程策劃總監李翹彥稱，醫院建築架空天橋具挑戰性。

對於興建上的挑戰，建築署工程策劃總監李翹彥稱，工程要興建兩組架空的橋，一組位於醫院頂部，橫跨60多米；另一組是2及3樓的學生橋，上下兩層，長40多米。組件送到工地後，逐一吊升至所屬樓層，然後焊接，這項高空工程是整個項目中比較複雜的地方，建造過程中得到的種種啟發，將會成為建築署未來興建相關建築物的寶貴經驗。

資助掛腰風扇免勞工中暑



掛腰風扇套裝包括一個掛腰風扇、兩枚後備電池及一個充電器。

【香港商報訊】記者葉珮如報導：今年5月為本港有紀錄以來最高溫的5月。勞工及福利局局長羅致光昨發表網誌表示，每逢酷熱天氣，勞工處都會提醒僱主及工人提防中暑，職安局在4月更推出了「中小企業掛腰風扇資助計劃」，向較高中暑風險的行業的中小企業提供資助，以優惠價換購掛腰風扇。羅致光稱，在香港不論天氣多熱，有不少工人

職安局4月推出計劃

他續指，職安局在今年4月推出了「中小企業掛腰風扇資助計劃」，向較高中暑風險的行業的中小企業提供資助，以優惠價換購掛腰風扇。該風扇體積細小，掛在腰間將涼風吹進衣物內，能有助散熱降溫，並使皮膚與衣物之間不會因汗水而黏連，保持乾爽，而工友同時可以騰出雙手工作。

市建局首用預先招標達雙贏

【香港商報訊】記者萬家成報導：市區重建局早前以6億多元批出大角咀橡樹街/埃華街發展項目予達創，重建後可提供約115個住宅單位。市建局行政總監韋志成昨日在網誌透露首次採用「預先招標」，在項目清場的工作進入最後階段時，便籌備展開招標程序，令整個項目提早約一年完成，對市建局和入標的發展商都是「雙贏」。

韋志成表示，大角咀橡樹街/埃華街發展項目4月已展開招標，市建局董事會在上星期四批出合作發展合約，相信租客和業主自用舖將於明年第一季前可全部遷出。今次是首次採用「預先招標」，即在項目清場的工作進入最後階段時，便籌備展開招標程序，縮短清場至招標的時間。初步顯示發展商的出價考慮，沒有受招標模式轉變影響，將全面和深入分析執行細節，作為日後優化招標程序的參考。

庇利街項目發合作意向書

另外，市建局就土瓜灣庇利街/榮光街發展項目(庇利街項目)剛發出合作發展意向書的邀請，這是市建局自2016年開始以「小區發展」模式，在土瓜灣小區開展整體的規劃策略以來，首個完成收購和清場，並推出發展項目。



市建局就土瓜灣庇利街發展項目剛發出合作發展意向書的邀請。

隨著「小區發展」項目的規劃發展成熟，未來5年將開展多個規模龐大的重建項目，若沿用一貫的重建流程，整個重建周期需時超過15年。韋志成稱將加快研究壓縮規劃、收購、招標、施工以至落成等各個重建進程的措施，期望把整個周期縮短數年。